電腦與資訊科技
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CE2006 卷一乙
1.
小明是香港學生，他正聯同在美國紐約讀書的小芬完成一份專題研習。
已知香港與紐約的時差為12小時。
(a) 小明傳送電子郵件，與小芬溝通。
(i) 舉出電子郵件勝於傳統話線的一個優點。
(a) (i)他們可於不同時段通訊。/這是較為便宜。(免費) /可在通訊過程中傳遞檔案

(ii) 舉出傳統電話線勝於電子郵件的一個優點。
(ii)可直接即時傳遞語音信息(交談式)

(iii) 為他們建議其他兩種透過互聯網溝通的方法。
(4分)
(iii)互聯網電話(IP電話) / 視像會議 / 新聞組 / 交談室，聊天室 /

電子布告板 / 討論區 / 網誌 / 即時通訊 / 留言板 / BBS / Telnet

(b) 小明嘗試將一個很大的檔案，以電郵附件傳送給小芬。然而，因為所有電子郵
件系統設有「電子郵件傳送限制」規則，該系統拒絕他傳送此郵件的要求。
(i) 簡略解釋為什麼該電子郵件系統設有此規則。
(b) (i) 它防止在數據傳輸過程中過大的電郵佔用網絡的帶寬。/網絡擠迫

(ii) 簡略說明如何能成功地透過互聯網傳送此檔案。
(4分)
(ii) 描述壓縮的應用(zip) /分裂檔案 / ftp (透過互聯網上載及下載檔案) / 即時通訊

小明希望學會如何連接電腦成一聯網。他在某搜尋器鍵入「網絡」以便在互聯網內查詢有關資料。部分首頁搜尋結果如下:
	約有1,200,000,000項符合「網絡」的查結果，以下是第1-10項。
1. 飲食網絡:烹飪、餐酒、
2. 新聞網絡:世界新聞、天氣報告、
3. 體育網絡:足球、籃球、排球、


他只能夠在第二頁及其後才可找到一些有用的連結。
(c) (i) 為什麼在此查詢結果中包括了一些無關的結果，並把它們置於前方?
(c) (i)搜尋器以一組準則指數排列連結，

而小明所需連結的排名較後 (其他合理答案：描述如何排列連結)

(ii) 描述一個如何改善此查詢結果的方法。

(ii)輸入有關的關鍵字 / 特定的名稱 (例如「電腦」/「電腦網絡」)

(d) 小明利用文字編輯器編寫了一HTML網頁:
	<html>
<body>

此計劃包括<br>
1. WWW
2. HTML<br>

3. TCP/IP
4. IP地址<br>
</body>

</html>
	此計劃包括
1. WWW
2. HTML

3. TCP/IP
4. IP地址

	源檔案
	預期的顯示
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當他利用瀏覽器預覽此網頁時，實際顯示並非他所預期的。
(i) 實際的顯示和預期的顯示有什麼分別?
(4分)
(d) (i)數字沒有排成直線。(空格問題)

(ii) 提出一項修正源檔案的建議以解決此問題。(考生毋續編寫HTML碼)
(4分)
(ii)採用表格(HTML) / 採用「空格」碼(&nbsp;)

/ 採用預先格式標記(<pre></pre>)

表單(x)

2.
小麗是在香港某學校工作的文員，她將下列標籤貼在學生註冊表上，

並以條碼閱讀器把此標籤的數據掃描入電腦內。
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(a) (i) 標籤上A或B，還是兩者，均可由條碼閱讀器識別出來呢? A
(ii) 採用此標籤的好處是什麼? 將數字輸入電腦時較快 / 更準確
(iii) 此標籤可代表什麼數據? 學生註冊號碼(學生或學校資料)

(iv) 簡略描述此類標籤在校內可如何用於其他一般的工作。
(4分)
(iv)在圖書館系統內將標籤列印在圖書證 / 圖書上 (工作)

小麗把學生註冊表上其他剩餘的數據，鍵入電腦內，此電腦以BIG5的碼把中文數據編碼。
(b) (i) 為什麼在此應用裏BIG5的碼較GB碼適合?
(b) (i) BIGS 是於繁體字編碼中使用。


GB 是於簡體字編碼中使用。

(ii) ASCII 碼是用來表示母數字字元。BIG5碼能否表示字母數字字元呢? 簡略解釋。(3分)
(ii)是可以的。ASCII碼已併入BIGS碼內，

BIG5碼是以ASCII碼表示字母數字字符的

BIG5可以「全形」表示字母數字字符

輸入數據後，電腦編製出學生個人摘要紀錄。其版面設計如下:
	摘要紀錄個人
資料：姓名___
班別___________課外
活動：體育____音樂__________


其他____


(c) 小麗欲重新設計此版面，使它變得更易讀和整齊。完成下列版面設計以供小麗參考。
	摘要紀錄

個人資料：

姓名
班別

課外活動：

體育

音樂

其他



(c)恰當的分行(「個人資料」及「課外活動」要開新行)

將「姓名」及「班別」安置恰當(例如「班別」不可長過「姓名」)

將「體育」、「音樂」及「其他」安置恰當
(3分)
(d) 學生註冊表內的數據儲存在一個數據庫檔內。這些摘要紀錄可由文書處理軟件或數據庫軟件編製。建議一項於編製這些紀錄時採用的軟件功能。
(i) 文書處理軟件 郵件合併 (或描述此功能)
(ii) 數據庫軟件
報告製作 (或描述此功能) (2分)
3.
志偉在一間貿易公司工作，該公司現希望建構一個包含五台電腦的網絡。
[image: image26.png]temp <« A
A« B
B « temp

iﬁaﬂjB;




(a) 為了建構此網絡，志偉需購買筆記簿電腦或桌上電腦。除了成本外，試列出志偉作出選擇時的兩個準則。
(2分)
可攜性，可移植性(大小/重量/用料) / 升級，保安
他決定購買桌上電腦，在下列兩個配置中選取一個。
	電腦規格
	電腦A
	電腦B

	CPU
	P4 2.8GHz
	P4 3.0GHz

	RAM
	1 GB
	512 MB

	硬碟
	80GB
	120GB

	網絡
	快速乙太網
	802.11g


(b) 以運算能力，儲存容量及網絡數據傳送速率比較這兩台電腦的表現。
(3分)
(b)電腦B 的運算能力較高 (CPU 較快() 較大儲存容量

電腦A 的數據傳送速率較高。

(c) 他欲將一台外置DVD讀寫光碟機連接至電腦A。

(i) DVD 讀寫光碟機的設計是不會採用並行埠連接。為什麼?
(c) (i)並行埠的數據傳送速率不夠高

(ii) 舉出應連接DVD 讀寫光碟機的埠
(ii) USB / IEEE1394 (火線/Sony i-Link)

(iii) 此DVD 讀寫光碟機已標籤為「4X8X50X」首兩個數值是4和8，分別代表在DVD-RW 和DVD-R寫入數據的數據傳送速率。那麼第三個值50代表什麼?
(3分)
(iii)讀取數據的數據傳送速率 /

在CD-R (CD-RW)寫入數據的數據傳送速率

(d) 志偉決定放棄傳統CRT 顯示器，選用LCD 顯示器。
(i) 從環保角度，舉出一個理由以支持他的決定。消耗較少能源 / 有害物質
(ii) 從健康角度，舉出一個理由以支持他的決定。
沒有/較低輻射(眼睛過勞)
(2分)
(e) 他需為電腦使用者購置新椅子。舉出這些椅子的關噴人類工程學的設計特徵。 (2分)
(e) 椅子設有扶手
(輪/轆/把手()


可調校高度


椅子設有五隻腳


有扶手、手靠/靠背/護墊、觀墊

4.
林先生設計了一個混室冷熱系統。理想的溫度是介乎20(C至32(C。在運作開始時，冷卻器及發熱器均是關閉的。此系統的運作如下:
	溫度(X)
	冷卻器(C)
	發熱器(H)

	X<20
	關閉
	開啟

	X>32
	開啟
	關閉


下列流程圈描述此系統的運作，而模組E是節省能源而設的。
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(a) (i) 在此流程圖的兩個判定框內填上合適x的條件。
(ii) 為了更進一步節省能源，林先生決定當X(28時關掉冷卻器，而當24(X時關掉發熱器。試在空格內起草設計模組E的流程圖，實現林先生的構思。模組E 的設計須清晰簡潔而沒有重複。
(7分)
(ii)
X<=28 對應 關掉C


X>=24 對應 關掉H


是,否及全對
非必要

不正確：及C/H巳關閉
(b) 林先生決定不選擇高級語言，而採用低級語言實現此系統。
(i) 除了較短編譯時間和執行時間外，舉出一個理由以支持他的決定。
(i)它控制硬件較佳。/ 它可直接控制硬件。/ 執行檔案較小。(機器程序)

(ii) 他決定不選擇機器碼，而採用匯編語言。為什麼?較易閱讀/較易編寫。
(3分)
5.
吳小姐現正為運輸署開發電腦控制系統。行人過路燈會收到一個控制信號，隨後開啟紅燈(RED) 或綠燈(GREEN) 128 秒以下。下列為控制信號的例子:
	GREEN
	112

	燈的顏色
	秒鐘的數量


每個控制信號均轉化為數元樣式作傳送。
(a) 簡略說明為何8個數元能足以表示一個控制信號。
(2分)
(a) RED/GREEN 需一個位元


秒鐘的數字需七個位元(27=128)

(b) 在傳送過程中，某個控制信號可能含有一個錯誤數元。描述一個可檢測此錯誤的方法。
(b) 在每一個控制信號加上一個奇偶檢驗位/奇偶性數位


(奇/偶數校驗；奇偶檢測) / 重覆傳送數據，檢查數據一致性

(c) 在開發這系統時，吳小姐完成了演算法設計及程式編碼。
(i) 下一步她應完成什麼? 程式/程序除錯/測試
(ii) 為什麼(c)(i) 的過程是那麼重要的?
(ii)它確保程式/系統沒有錯誤/能滿足需要 (找出及修改錯處)

(iii) 在(c )(i) 的過程內有什麼重要資料需記錄成文件? 試舉出一個例子。
(3分)
(iii)測試數據/結果/紀錄

(d) 此系統連接某網絡，只讓運輸署員工使用。吳小姐擔心可能會有駭客入侵。
(i) 她決定使用專用網絡，可她還希安裝防火牆。為什麼?
(d) (i)專用網絡可能已連接互聯網，防火牆可阻止黑客入侵

該網絡為虛擬私有網絡/虛擬專用網絡，防火牆可阻止黑客入侵

/防火牆在某一專用電腦上安裝，它可阻止黑客透過相同網絡的電腦入侵

(ii) 某員工可能偷取吳小姐的密碼，登入此系統。除了檢測用戶的和密碼，建議兩個可加強系統保安的方法。
(4分)
方法 1:___ 方法 2:___
指紋(模)/掌紋/虹膜/瞳孔/話音/視網膜/臉容/耳朵識別(辨認)

/電子證書/數位簽名/個人資料問題/聰明卡(香港身分證)
(聲音x)

[2007] 1. 李先生是一名學校教師，他在教員室內有 X 和 Y 兩台電腦，配置分別如下：
	
	X
	Y

	CPU
	3.2 GHz
	2.8 GHz

	RAM
	512 MB
	256 MB

	顯示器
	17” LCD
	19” LCD

	硬碟
	80 GB 硬碟 (5400 rpm)
	60 GB 硬碟 (7200 rpm)

	網絡設備
	無線網絡界面卡
	網絡界面卡

	光碟機
	DVD-RW 光碟機
	DVD / CD-RW 複合式光碟機


(a) 李先生準備完成下列三項任務。就每項任務而言，哪台電腦（X或Y）較為合適？簡略說明。(6 分)

	(i) 在DVD上建構及燒錄高質素的學校視像。
電腦：
主要原因：
	(ii) 瀏覽網頁。
電腦：
主要原因：
	(iii) 將DVD視像轉化成AVI格式。
電腦：
主要原因：


1. (a) (i) X
它可燒錄 DVD (DVD-RW 光碟機)

(ii) Y
屏幕較大 (19"LCD顯示屏)/ 存取速率較快 (7200rpm) / NIC (網絡接達較穩定)

(iii) X
CPU 效能較高 / 較多 RAM

李先生建構了一個數據庫系統，讓每個學生在每月月底輸入他所參與的課外活動的數據。然後，他列印每月報告。下列展示了某學生報告的例子：
	課外活動
每月報告
學生姓名：
陳大文
日期： 30-9-06

班別：
4S1

學生編號：
037548

活動日期
學會
活動
15-9-06
排球
每週練習
16-9-06
籃球
每週練習
20-9-06
學生會
遊戲日會議
21-9-06
西樂團
早會表演
22-9-06
排球
友誼賽
23-9-06
籃球
每週練習
29-9-06
排球
每週練習
30-9-06
籃球
第一組別比賽


(b) (i) 學生只須輸入報告內部分資料於該數據庫系統內便可，例如「學生編號」、「活動日期」、「學會」及「活動」。為什麼？ 試簡略解釋。
(b) (i) 在學校數據庫系統 (電腦) 內，可能已儲存了學生的個人資料。
(ii) 某學生建議李先生以三個位的編碼取替學會名稱。例如 101 代表「排球」及 102 代表「籃球」。試舉出一項優點及一項缺點。
(ii) 優點 : 縮短輸入數據時間 / 節省儲存空間

缺點 : 編碼對用戶來說沒有意義
(iii) 李先生覺得應該在報告內加入一些與活動相關的總結性資料。試建議其中兩類。(6分)
(iii) 參與活動數數 / 參加學會總數 / 每個學會參與活動總數
(其他與現有數據所得出的總結性資料相關的合理答案)

2. 小麗和志明一起做關於電腦基本部件之間關係的習作。小麗在某演示軟件內以文字方塊和箭頭草擬了一幅圖，如下所示：
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(a) 這些箭頭指出數據流動的方向。試在此圖內畫上兩個遺漏了的箭頭。
(2分)

2. (a) 每枝有正確方向的箭頭(雙向)得 1分
(b) 描述如何在演示檔內使用聲音，以幫助小麗和志明解釋電腦的基本部件。
(2分)

(b)
在各部件內加入話音描述，當滑鼠指示標移至某一部件上，有關話音便會播放。
可行方法 / 合理描述
(c) 小麗為了準備這次演示，她在校內登入學校網絡。她離開學校前忘記登出她的戶口。當她翌日回校時，發現所有檔案不見了。建議兩個方法，使學校電腦系統可防止失掉這些數據。

(c)
建立備份 自動登出 / 以密碼保護檔案 / 以密碼暫時將電腦鎖上
(其他與學校電腦系統相關的合理答案)

(d) 小麗和志明建構了該演示檔的 HTML 版本，並將它掛上網，讓同學和老師評鑑。

(i) 為什麼他們上載此 HTML 檔而非演示檔？ 試舉出兩個理由。

(d) (i) 跨平台 / 沒有該類演示軟件 / 採用瀏覽器 (方便) 檔案大小較小 / 開啟較快
(ii) 他們的同學瀏覽有關網頁。有些同學發覺這些內容顯示凌亂，但是其他同學卻發覺這些內容顯示正常。為什麼？
(4 分)

(ii) 他們利用了不同種類瀏覽器觀看 (例如 IE、FireFox、Netscape、Opera、Safari、Lynx) / 他們的顯示器的顯示設定不同。 /

沒有適合的插件(附加元件) / 採用了錯誤的編號 (例如:Big5/GB)

3. 請閱讀下列文章摘錄：
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(a) 色情資訊影響兒童身心健康。這些資訊一直存在雜誌和視像等媒體中。為什麼大家更加關心它在互聯網上出現？
(2 分) 
3.(a) 兒童很容易透過互聯網接觸色情資訊。 (互聯網的流行程度)

(b) 有些商業網站要求用戶輸入信用卡號碼來證明他們的年齡。然而，這可能不是一個有效防止兒童瀏覽這類網站的方法。為什麼？
(2 分)
(b) 兒童可能偷偷拿取父母的信用卡來接達這些網站。

(c) 父母想防止他們的孩子在使用互聯網時瀏覽色情網站。

(i) 試建議兩個可行的方法。

(c)(i) 安裝過濾軟件。陪同孩子瀏覽互聯網。修改瀏覽器設定，封鎖 / 限制接達網站。 監察 / 記錄孩子所瀏覽的網站。

(ii) 除了瀏覽色情網站外，舉出兩個可能的途徑，令兒童在使用互聯網時可接收到色情內容。
(4 分)

(ii) 接收附有色情內容的電郵。從一些跳出視窗下載。從對等軟件下載色情資訊。

從即時信息軟件 (例如 ICQ、MSN) 接收色情資訊。

(d) 有些網站向互聯網用戶發出電子郵件，以嘗試吸引用戶瀏覽它們的網站。

(i) 這類活動稱為什麼？垃圾郵件 / 宣傳郵件 / 濫發郵件 / 網路釣魚
(ii) 這類網站如何收集這些電郵地址？由一些電郵網站提供。(網路釣魚)
(iii) 試舉出這類活動對社會帶來的兩種影響。
(4 分)
(iii) 妨礙用戶正常使用互聯網。 促進商業活動。

4. 美美是某書店的行政助理。

(a) 美美想製造有質素的公司標誌的列印本，她需要調節打印機設定。她需要設定什麼？
試舉出兩個例子。
(2 分)
4. (a) 顏色, 解像度 (dpi), 列印質量, 紙張類型, (其他合理答案)

(b) 美美只有銷售報告的硬副本。她需編輯這份報告，但又不想重新鍵入一次。

(i) 建議如何製造該份報告的軟副本。

(i) & 使用掃描器掃描報告，

(ii) 製造了 (b)(i) 的軟副本後，須進行什麼後續的編輯工序？ 試簡略說明。

(ii) 並利用光符識別 (OCR) 軟件將影像轉化為文字。

因為 OCR 軟件在光符識別過程中不保證沒有瑕疵，需要事後用人手更正錯處。

(iii) 該份銷售報告是機密的。試描述美美應如何透過互聯網傳送這份報告的檔案給在海外的上司。
(6 分)
(iii) 在傳送前將檔案加密。 / 建構一個虛擬私有網絡 (VPN) 來傳送。

(c) 為了進一步發展生意，這間書店建構了一個網站。

(i) 除了書本資料的列表外，舉出這個網站的兩項特點。

(i) 書本資料搜尋 最暢銷書本排行榜
(ii) 你認為 HTML 是否足夠建構 (c)(i) 的網頁？ 試簡略說明。

(ii) 否。存取數據庫資料需使用其他語言 / 數據庫語言 /(例如 jsp/asp/php)。

(iii) 這間書店將 BuyOurBook.com 註冊為它的網域名稱，而網站的網頁伺服器的IP 地址為 202.40.218.23。顧客在瀏覽器上輸入 www.BuyOurBook.com後，便能接達這個網站。為什麼？
(6 分)

(iii) 在網域名稱系統 (DNS) 內有一記錄，將網域名稱連繫至 IP 地址。

5. 在一個田徑比賽中，每位參賽者完成十個項目及獲得十個分數。家健是這次比賽

的程式編寫員，他繪畫了下列流程圖，用來展示如何計算參賽者的平均分數。
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(a) 若判定框的流程互換，即「是」變成「否」，「否」變成「是」，會有什麼輸出？(2分)

5. (a) 0

(b) (i) 根據這個流程圖，試為家健完成下列算法，以便計算一名參賽者的平均分數。

步驟1 輸入一個參賽者號碼

步驟2 賦值 0 予 SUM

步驟3 賦值 0 予 N

步驟4 當 ___ N<10_____ 重複步驟 5 至 7

步驟5    __輸入項目分數 (輸入S)____________________
步驟6    將 SUM 的值加上項目的分數

步驟7    將 N 的值加 1

步驟8    _________賦值 (SUM/10) 予 AVE _____________
步驟9    _________輸出 AVE _____________

(ii) 家健完成程式編碼後，便立即將此程式交給比賽主辦者使用。他遺漏了執行哪兩項測試工作？
(6 分)

(ii) 由程式編寫員 / 家健測試 (程式測試) 及用戶測試 ((UAT) 或

單元 / 功能 / 系統 / 綜合 / 驗收 (UAT) 測試

(c) 家健希望設計可連續處理多名參賽者的程式。試完成下列流程圖來滿足這項要求。(4 分)

(c)
輸入 / 輸出框在「輸出 AVE」之下正確

判定框 (是、否) 正確

「是」線正確

「否」線與「結束」框正確

完
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1. 志強和小芬就讀不同學校，他們一起編寫一些網頁，

著手完成一份作業參加比賽。志強利用一搜尋器檢索資料。

(a)(i) 志強從搜尋結果中按下一個連結後，

發覺了他的父母錯誤地修改了電腦上一項設定，

使他不能瀏覽www.gov.hk。試描述他父母修改了的該項設定。

1.(a) (i) 他們修改了瀏覽器 / 防火牆的設定，限制瀏覽這個網站。
(a)(ii) 為什麼志強的父母要修改這類設定?

(ii) 禁止志強瀏覽不雅網站。
(b) 試舉出志強瀏覽時可使用www.gov.hk其中三種不同的公共服務。
(b) 獲取政府資訊 / 預言了足球場 / 使用圖書館服務
向政府部門回鎮意見 / 下載表格 / 申請護照 /
向政府部門查詢資料 / 登記選民
(c) 志強和小芬採用實時信息系統(IMS)而非電郵通信。為什麼?試舉出兩項原因。

(c) 可即將傳送信息。(比電郵快) / 可進行視象會議 / 容許傳送較大的檔案。
(d) 小芬編寫二一網頁，內含下列編碼:


<img src="photo1.jpg" width="200">


<a href="info.html"> Information </a>


(i) 在第一行裏 "200" 的意義是什麼?

(d) (i) 將圖像 (photo1.jpg) 的闊度修正為200個像素 (點陣)。

(ii) 試解說為什麼小芬想設定圖像的寬度。

(ii) 當圖像在不同屏幕解像度的電腦上顯示，統一其大小 (闊度)。


(iii) 第二行的編碼有什麼作用?

(iii) 建構超連結至 info.html / 按下 'Information' 便可瀏覽 info.html
(e) 志強提議在網頁上不應使用不普及的字型類別。為什麼?

(e) 其他互聯網用戶，可能在其瀏覽器上沒有安裝此字型類別，顯示出來的文字可會失真。
2. 李先生在辦公室內建構了一個LAN，如下所示。
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(a) 此LAN如何為電腦用戶帶來益處? 試舉出兩個例子。

2. (a) 電腦 A 的用戶可使用此打印機。用戶可分享檔案。 (分享軟件 / 通訊)

(b) 李先生重新設計此如下所示：他認為這樣設計較佳。他改善了什麼地方?
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(b) 當電腦 B 關閉時，電腦 A 仍可使用此打印機。

/ 就算電腦 A 正使用打印機，也不會佔用電腦 B 較多資源。

( 此電腦 A 和電腦 B 均可使用打印機。
2. 李先生在數據庫軟件中建立了一個表格。表格的部分內容如下:

	姓名
	員工號碼
	性別
	聘用日期
	出生日期

	陳大文
	A001
	M
	31/01/1998
	01/11/1968

	王綺玲
	A008
	F
	19/12/1995
	19/02/1965

	莫加華
	B010
	M
	11/02/2007
	21/08/1977

	何瑩瑩
	C918
	F
	12/10/2006
	30/06/1976



(c) (i) 李先生選用『員工號碼』為關鍵碼。為什麼?

(c) 它能識別紀錄。 / 沒有相同的員工號碼。( 不同號碼
(ii) 李先生可如何使用此軟件找出公司任職最長的員工?

(ii) 找出「聘用日期」的最小值 / 將「聘用日期」排序，並找出最小值
( 找出最小值 / 排序
(d) 李先生為了支援未來的人力策劃，除了(c)(ii)外，

他也希望從表格內找出另一些有用的總結性數據。

(i) 建議這類數據的一個例子。

(d) (i) 性別或年齡分佈 / 服務超過十年的員工數目
( 最年青 / 最年長的員工

(任何與姓名、員工號碼、性別、聘用日期或出生日期有關和有意思的資料)

( 年齡 / 性別 / 年齡超過 60 歲
(ii) 李先生需要以一個圖表演示形式向上司匯報這些數據。

他應如何利用數據庫軟件，試算表軟件及演示軟件完成這項工作呢?

試簡略說明處理數據及圖表時的主要步驟。

(ii) 在數據庫軟件內建構查詢，並複製其結果。
( 在數據庫軟件中選擇數據 / 搜尋數據 / 獲取數據
( 在數據庫軟件中排列數據 / 收集數據 / 整理數據
在試算表軟件內貼上結果，並建構一圖表。
在演示軟件內複製及貼上此圖表，製作一演示
( 演示所有資料
3. 香港有不少銀行設有網上銀行服務。

(a) 試描述網上銀行服務對銀行及顧客的好處和限制各一。

	
	好處
	限制

	銀行
	
	

	顧客
	
	


對銀行的好處 :
(成本 / 人力資源)


( 提供 24 小時服務

x 吸引顧客 / 更多顧客 / 減少銀行的工作量
對顧客的好處 :
(時間
/ 地點)

x 方便
對銀行的限制 :
(人與人之間互動 / 顧客群有限)


( 確認用戶

x 黑客 / 防火牆 / 保安 / 硬件成本
對顧客的限制 :
(缺乏電腦 / 電腦技能 / 功能有限)


x 國人資料 / 保安 / 虛假網站
(b) 某銀行想對年長顧客推介網上銀行服務。它應如何加強其網上銀行系統?

(b) 用戶界面 (例如「較大的字體」)


簡易的選單 (例如快速鍵 ; 設計選取功能時採用較少選單層數)

(c) 王小姐利用某咖啡店內的電腦使用網上銀行服務。

她無意中執行一個不知名的程式，這可能對網上銀行服務帶來保安上的問題。

(i) 她執行了什麼類型的程式?

(c) (i) 木馬程式 / 間諜程式 / 惡意軟件 / 黑客軟件 (電腦病毒、廣告軟件()
(ii) 試為王小姐建議兩個方法，以減低這項服務在保安方面的風險。

(ii) 不要在公共電腦上使用這項服務 / 不要執行不知名的程式 (其他合理答案)

這項網上銀行服務登入網頁的設計如下所示。
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(d) 試舉出此設計的一項優點，並簡略說明。

(d) 沒有鍵盤一減低輸入錯誤的機會。
採用星號一加強保安 / 其他人不能讀取密碼。
使用滑鼠按下數字一幫助加強保安
(e) 試建議兩項改善其保安的網頁設計，並簡略說明。

(e) 在屏幕提供字母，增加密碼的組合。 /

更改數字鍵盤中數字的次序，使別人不容易估出密碼。 /

建構一個計時器，限制使用時段。
/ 白動登出 / 限制登入失敗的次數。 /

輸入其他個人資料 (例如出生日期) (其他合理答案)

4. 某軟件公司現正開發一個程式。下列流程圖展示了部分程式。
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(a) (i) 試為下列輸入的數字找出此流程圖的輸出。
(1) 15 和 9 : 15
(2) 21 和 25: 25
(ii) 流程關所描述算法的目的是什麼 ? 找出兩個輸入數值中最大的一個。
(b) 小明是該公司的程式編寫員，他把判定框「A<=B」誤寫為「A>=B」。
(i) 這是什麼類型的程式錯誤 ? (i) 邏輯錯誤 (轉錄錯誤 ()
(ii) 在完成編碼後，他需要執行兩個步驟 : (1) 編譯及 (2) 測試。
這個錯誤可在哪個 ( 些 ) 步驟檢測得到呢 ? 試簡略說明。
(ii) 這個錯誤可在測試步驟中檢測得到。
在測試時會產生未能預知的輸出，可推算出程式內有錯誤。
(c) 小玲是該公司的項目經理，她要求小明重新繪畫「輸入B」框之前部分的流程圖，
可以重複輸入A，直至獲得一個正數為止。試完成下列部分的流程圖。
(c) 1 附有箭號的判定框
2 內容 (A>0, A<=0, A是正數)
3 是、否
(d) 小玲和小明為此程式編製了兩份文件手冊。它們是什麼 ?

誰會閱讀 ? 試填寫下表。
	
	手冊
	閱讀者

	(1)
	用戶手冊/用戶指南/指令手冊
	用戶/顧客

	(2)
	程式(技合|言)手冊/系統文件
	程式編寫真/項目經理/小明 /小玲



5. 小麗購買了一台新電腦。
(a) 她的電腦包含下列硬件部件 : P、Q、R和S

[image: image11.jpg]


[image: image12.jpg]


[image: image13.jpg]


[image: image14.jpg]



(i) (1) 哪一個是 RAM? Q
(2) 哪一個是硬碟 ? S
(ii) RAM 和硬碟均有一項類似的功能，這是什麼功能 ?

(ii) 儲存數據 (存貯 / 記憶體)

(iii) RAM 和硬碟有一個不同的特性，當關掉電腦，這個特性便會展示出來。它是什麼 ?

(iii) RAM 是易失性的，而硬碟是非易失性的。
(iv) 除了輸入和輸出周邊設備外，試舉出兩個連接電腦主機板的硬件部件，
而其主要功能與 (a)(ii)不同。
(iv) CPU、網絡卡、I/O控制卡、視像卡、音效卡、TV接收卡 (其他合理答案)

(b) 當小麗正在編寫 sample.doc 這份文件時，電力突然中斷片刻，
電腦隨即重新啟動。之後，小麗重新開啟sample.doc。
(i) 為了減少困電力中斷而損失的數據，小麗應啟動文書處理器的哪項功能呢 ?

(i) 自動更新 (儲存) 功能
(ii) 試簡略描述 (b)(i) 的功能如何運作。
(ii) 文字處理器在編輯過程中 / 每一段短時間過後自動儲存文件。
試卷完
CE2009 本部各題均須在本試題答題簿上作答。

李小姐利用視像攝影機將學校週年音樂會的情況攝錄成視像檔 concert.avi。 隨後，她把一些不相關的片段剪除。在上載此視像檔至學校網站前，她再作出一些處理工作，以方便瀏覽。
(a) 試建議及說明在最後階段時兩種處理此視像檔的工作。
(4 分)

1. (a) 將它分割成多個檔案，方便觀看各視像部分。 / 利用串流傳輸減少等候時間。

將此檔案轉變成一個較小的檔案 (低解像度/低幀速率/不同檔案格式),以減低負荷。

將此檔案轉變成不同檔案格式，可以不同媒體播放器觀看(軟件)。

(b) 李小姐想從concert.avi 中擷取聲音的部分，並儲存成為音效檔案。
(i) 除了 MP3 格式外，試為李小姐建議另一種音效檔的格式。
(b) (i) wave
(ii) 試以 (b)(i) 所建議的音效檔格式與MP3 比較，舉出它的一個優點及一個缺點。(3 分)
	 (ii)
	優點：
	缺點：

	Wave / WAV / PCM / LPCM
	音質較佳 (無損音壓縮)/可編輯
	檔案大 (沒有壓縮)

	OGG
	不收軟件專利限制
	並不普及 (有些音頻播放器是不支援此格式的)

	AAC
	音質佳，透明性高/壓縮效率高
	

	WMA
	可加密 (DRM)
	只可以個別播放器觀看 (DRM)


(c) 李小姐把一些視像檔上載至學校的網站。她發現某些學生在家中的硬件過時，
不能正常地瀏覽這些視像檔。試描述兩種可能的情況。
(4 分)
(c) 運算能力/互聯網連接/顯示卡的描述

(d) 在學校網站首頁中，有一句有關版權事宜的句子『©保留版權』。試舉出此句子為相關視像檔所帶來的其中兩種含意。
(2 分)

(d) 擁有權/使用 (觀看)限制/發行權

2. 盧先生負責某學校的 IT 項目。他利用文件管理系統(DMS) 來儲存過往二十年使用打字機打印而成的試卷。有關的三個程序如下 :

P1:向老師收集試卷

P2:把有關試卷轉換成電腦檔案

P3:建立有關檔案的備份
(a) 試簡略描述當盧先生採用以下的處理模式時，他應該怎樣進行有關程序。
(i) 實時處理 : 即時處理程序的描述
(ii) 成批處理 : 收集各批次的描述
(4 分)
(b) 假設這些試卷需在P2 後由文書處理器編輯。
試簡略描述DMS 應在P2 內提供的兩項功能。
掃描及OCR 的描述(2 分)
(c) DMS 的運用是源自無紙辦公室的概念。除了可節省用紙外，
試舉出此項目的兩個好處。共享資料較佳 / 節省辦公室空間/成本 / 提升生產力(搜尋時間)(2 分)

每當 DMS 完成轉換一份試卷後，便會為該試卷分配一個連續及獨有的文件編號。

在 2008年11月2日，一位教學助理使用了 DMS 系統，並有以下一份摘要報告 :

	摘要報告
DMS

日期 :22-11-2008
文件編號 (最先) : K20001
文件編號 (最後) : K20118
文件總數 : 118
單面 A4 頁的總數 : 200
雙面 A4 頁的總數 : 320


(d) 以上形式的報告應以儲存，以便記錄有關的資料，而粗體的數據更應存入一數據庫內。
(i) 除文件編號外，試舉出報告內最重要及最不重要的粗體數據。日期 / 文件總數
(ii) 教學助理的用戶名稱(用戶ID)、硬件ID、學科編號、班級/程度/年份、負責教師

(ii) 試建議在此報告中增加兩項額外的資料，使其更能精確地描述及識別有關的事項。
(iii) 將它轉交回收商/使用紙張未用的背頁/撕毀紙張

(iii) 該校已為有關文件製成了電子副本，而其硬複本已沒有用途了。學校應如何適當地處理這些硬複本?
(5 分)
3. 小芬利用家中電腦做功課和收發電子郵件。她希望能建立檔案分享的服務，讓朋友們透過她的電腦來上載和下載相片及視像片段。
(a) 試描述小芬須作出的兩項主要升級方案，並加說明。
(4 分)

3. (a)
硬碟 (較大的緩衝區/較快的存取速率)


互聯網連接的頻寬 / CPU / RAM / 數據機 / 軟件(例如：檔案伺服器、ftP) +解說

(b) 小明是小芬的海外朋友，他建議小芬透過個人電腦使用視像會議，而非使用流動電話的視像會議服務。試舉兩個原因，以支持小明的建議。
(2 分)

(b) 便宜/免費 / 屏幕大小(解像度/清晰的影像) / 同時可供使用的人數


特別功能，並附以例子

小芬編寫了包括以下 HTML 代碼的網頁 :

	<H1> 小芬生日會 </H1>

<a href="Bday.avi"> 小芬生日會情況 </a>
<img src="photo1.jpg"><img src="photo2.jpg">
<img src="photo3.jpg"><img src="photo4.jpg">
<img src="photo5.jpg"><img src="photo6.jpg">


(c) (i) 第二行 HTML 代碼的目的是什麼? 它是一個超連結，讓用戶下載/觀看視像
(ii) 網頁中的相片會否以三行展示呢? 試簡略說明。
(5 分)
(ii) 這是視乎相片的大小(寬度) 和屏幕的大小。/ 相片會連續展示(相片間沒有分行)。

(iii) 小明發覺需要逐一下載六幅相片，極為不便。小芬應如何改善有關情況? 寫出更新後的相關 HTML 代碼。
(iii) 將六幀相片壓縮成為一個檔案 (photo.zip)


並建構一個可下載此壓縮檔的超連結。

<a href="photo.zip">相片</a>
另一可行方案：


利用圖像處理軟件將六幀相片結集成一幀相片("photo.jpg")，


更新後的HTML代碼是
<img src="photo.jpg">
4. 羅先生運用一程式來計算兩個整數的最大公因數。有關的算法如下 :

步驟 1 : 輸入兩個整數 A 及 B 。
步驟 2 : 當 A 是少於或等於 B 時，



賦值 (B-A) 予 B。
步驟 3 : 交換 A和B 的數值。
步驟 4 : 若 A 是大於0，則跳至步驟2。
步驟 5 : 輸出 B 的值。

下列流程圖展示這個算法。
(a) (i) 試在判定框旁合適的位置上，寫上「是」及「否」  的標記。
(3 分)

(ii) 試在空白的處理框填上一語句。B = B-A
(b) (i) 若把 (5 和 20 輸入 A 和 B 內，將沒有輸出結果。究竟發生了什麼事呢? 無限循環/不停地運行
(ii) 試描述如何改善此算法，以確保只接受正整數為輸入值。
(4 分)

(ii) 檢查輸入後的整數(檢查),


若輸入了一個負數，便返回輸入步驟(行動)。

(c) (i) 當實現此算法時，羅先生決定選用高階語言，而非低階語言。為什麼?

(c) (i) 一句高階語言語句，可代表多句低階語言語句(程式較短)。 / 較易編寫及

(ii) 因為 Java 是跨平台的，所以羅先生選用它來編碼。「跨平台」的特性有什麼幫助?

(3 分) (ii) 可在不同操作系統/機器上運行(與機器無關)。

(d) 當完成編碼後，羅先生加入一些註譯語句。
(i) 這些註譯語句的內容是關於什麼? 它是程式編碼的描述/解說，或是此程式的額外資訊
(ii) 這些註譯語句會否影響執行此程式的目標碼? 否
(iii) 為什麼發展一個大規模的程式時，註譯語句是非常重要呢?
(3 分)

(iii) 開發人員較容易閱讀及追蹤程式。
(溝通/測試/檢測編碼)

5. 志偉的辦公室內有一個路由器及數個 24 埠的交換器。
(a) 他建立一個具 10 台電腦的網絡，如下展示。
[image: image15.png]i HH A





(i) 試寫出在電腦內用作連接網絡的硬件。網絡界面卡(NIC) / LAN卡
(ii) 如路由器發生故障，可否還有其他網絡服務呢? 試加解釋。
(3分)

(ii) 可以，交換器促進電腦間的檔案共享/打印機共享/通訊

(b) 志偉欲擴建該網絡至 30 台電腦，他可以怎樣恰當地完成? 試草擬一網絡圈。
(3 分)

(b) 採用兩個(或以上)交換器


連接交換器至路由器/交換器


一個可行的方案

志偉可以「香港政府 WiFi通」(GovWiFi) 來建立下列網絡。
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(c) 試比較上述網絡與 (a) 部的網絡，舉出上述網絡的兩個優點及兩個缺點。
(4 分)

(c) 優點：


硬件成本便宜/網絡連接免費/移動性高

缺點：


此連接的數據傳輸速率可能很慢


未能中央監控及管制網絡活動。(保安度低)


有一些連接埠被封鎖。


接達時段受到限制。


連接不穩定/可靠性低
試卷完
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(12)

(20)





CIT2010
本試卷全部試題均須回答。

1.小麗為某中學的電子學習網站，設計了以下的登入主頁，以供各同學使用
	ABC 電子學習
用戶名稱：
密碼：
( 維持登入狀態

確定
取消


(a) (i) 選取「維持登入狀態」的複選框，會令瀏覽器做什麼？
它記錄了用戶名稱及密碼，以便下次登入時使用
(ii) 除了用戶名稱及密碼外，試舉出兩個在登入主頁，用來鑑定身份的常見設計方案。
(3分) 用來鑑定身份的附加問題及答案
驗證碼 captcha (可用肉眼分辨的歪曲圖像內的文字) [image: image18.png]Roph a3 WaJd




「動態密碼鎖」/ SMS / 電子證書


(b)用戶可從瀏覽器中，透過輸入以下文字來接達登入主頁
http://www.el.org.hk/login.html

(i)此網域名稱是什麼？ el.org.hk
(ii)其劃一資源定位(URL)是什麼？ http://www.el.org.hk/login.html (2分)

(c)小麗希望開發一些社交網路的功能，以加強學生之間的聯繫。
試描述學生透過此類功能，來促進學習的兩個例子。
(c) [兩個關於網上協作學習/學習活動的例子]

貼上一道提問，尋求其他同學幫助。
開展一個學習小組forum，研習某一主題。
此網站儲存了練習和筆記，並具備搜尋功能，如下所示。
	練習與筆記
搜尋：


(d)試簡略描述學生搜尋資料時，兩種常用的技巧。
使用關鍵字key word。
使用引號來包含完整字句。
刪除非必要的量詞如「一個」，以加快搜尋速度。
採用「–」號，使搜尋結果不包含某關鍵字的項目。
(e)小麗編寫一網頁時，採用了下列 HTML 代碼
<body bgcolor = "#00FF00">

(i)以上代碼的目的是什麼？改變網頁的背景顏色(淡綠色)
(ii)以上代碼可以由下列代碼取代。試填上十六進制數字 "FF" 的十進制數值，
以完成有關代碼。
<body bgcolor="rgb(0,_255__,0)">

(iii)試建議一種較容易的方法，可具體表示此代碼的屬性 (3分)

採用此顏色的英文名(green)
2. 小芬開發軟件，以處理一星期內，每日降雨量的情況，她運用下列流程圖表達其算法。

[image: image20]
(a) (i)最後 i 值是什麼？7
(ii)輸出的數值代表什麼？ (2分)

一星期內最高的日降雨量
(b)小芬剛為此算法完成程式編碼過程。

試舉出她在遞交該程式予最終使用者end-user前，需要進行的兩項重要過程 (2分)
除錯、測試、文件編製、使用者培訓
(c)六個月後，小芬引入此軟件的一個更新版本。試舉出開發更新版本的兩個可能的好處
(2分)

除錯 /支援更多操作系統 /更方便用戶使用 /附加功能 /實施效更佳
(d)小芬設計一個可找出過去一星期內，沒有下雨的總日數的算法。
試為以下流程圖填上遺漏了的資料，以符合她的要求。 (6分)

[image: image21]
3. 志強在家中透過瀏覽器，使用免費的在線辦公室應用軟件，
包括文書處理、試算表、演示及數據庫處理功能。
(a) (i)現時也有一些免費的離線辦公室應用軟件可供使用，
它附有與上述在線辦公室應用軟件的相同功能。
為何志強選用上述在線辦公室應用軟件？試舉出兩個原因。
毋需安裝(沒有指定電腦) / 毋需維修(更新)

方便小組工作(數據分享) / 減少自己電腦所需硬碟空間
(ii)試簡略描述志強使用該在線辦公室軟件時，三個可能出現的問題。
使用應用軟件時可因中斷連線而損失數據/

因低數據傳輸速率而表現欠佳/

他的數據有較多曝光機會而引發的數據保安問題/

瀏覽器設定/ 依賴第三方(服務供應商)/ 強逼性廣告
(b)當志強製作演示檔時，他處理了一些多媒體元素。
(i)當視像播放時，視像可由 播放、停止、暫停、回帶、加快等控制鍵來觀看。
試舉出兩個其他常見的控制鍵。
視像大小、音量控制、時間線timeline、下一節、重播、聲道
(ii)該演示檔包含一些非常高質素的圖像，並會透過投影機顯示出來。
志強決定降低這些圖像的解像度。試舉出作出這項決定的兩個原因
它減少儲存空間。
圖像的解像度較投影機的輸出解像度為高，
使這張非常高質素的圖像未能提升觀賞效果。
提取此檔案的速度加快。
(iii)志強決定把該演示檔，轉換成一個 PDF 檔給朋友使用。
除了避免他的朋友更改檔案內容外，試舉出此檔案轉換的一項優點和一項缺點。
優點：
PDF 是便攜式portable的文件
他的朋友可在不同的操作系統開啟此演示檔。
/頁面格式及設定均是固定的，方便列印。
缺點：
未能保留一些過渡/動畫效果
志強為演示的首頁，建立了兩款不同的設計，當中均包含文字、視像及圖像。
設計 1

	[image: image22.jpg]About HKEAA




香港考試及評核局(考評局)於1977 年成立，是一個法定機構，服務範圍涵蓋中、小學，以至大專程度及成人專業資格考試。雖然考評局的工作極多元化，但一向以提供有效度、信度和公平的考試及評核服務最廣為人知。考評局致力舉辦高質素的考試，並由一隊訓練有素的專業人員提供各種相關服務。




設計 2
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	香港考試及評核局(考評局)於1977 年成立，是一個法定機構，服務範圍涵蓋中、小學，以至大專程度及成人專業資格考試。雖然考評局的工作極多元化，但一向以提供有效度、信度和公平的考試及評核服務最廣為人知。考評局致力舉辦高質素的考試，並由一隊訓練有素的專業人員提供各種相關服務。




(c)試比較以上兩款設計，從文字、視像、圖像及頁面設定各方面，
來評論這兩款設計能否有效演示資訊。
從技術角度比較設計，並附以辯解及評論：(例如設計 2)

文字
文字較大，容易閱讀。

視像
視像較大，提升觀賞效果

圖像
該圖像的「寬高比」不正常，有些資料遺失了

頁面
較少空白位置，可有效運用顯示範圍。

4.小明家中有兩台桌上電腦及一台彩色噴墨打印機。

(a)小明發現零售點及快餐店，均廣泛採用感熱式打印機。
他決定購買一台 A4 感熱式打印機，來取代現有的噴墨打印機。
試舉出使用此感熱式打印機的兩個缺點。 (2分)

列印出來的資料不能持久(受熱力及其他環境因素所影響)。(質量)

可提供的顏色有限。(色調的質量)

需要特別的紙張(熱感紙/熱敏紙)。
熱感紙是較為昂貴的。
(b)小明欲為兩台電腦，購買一部外置式硬碟。除儲存量外，
試建議他需要考慮的兩項技術規格 (2分)

數據傳輸速率 /界面(USB3/SCSI) /電源供應 /體積 /快取記憶體cache
(c)小明打算用一個普通的交換器來建構一局部區域網絡。
(i) 他需要什麼類型的電纜？雙扭線，UTP, 5/5e/6/6a 類雙扭線
(ii) 這兩台電腦，是否必須設有相同的操作系統？否
(iii)為了達致連線，操作系統內最重要的網絡設定是什麼？採用相同的協定 (例 TCP/IP)
(iv)小明打算把一些檔案在兩台電腦分享，而另一些檔案則不允許分享。
他需要做什麼？試簡略說明。
把將會分享的檔案存放在某一文件夾(組織)，並開啟其分享(共用share)權限(設定)

(d)試為小明建議兩個可有效管理電腦檔案的定期工作 (2分)

移除分割  /病毒掃描 / 維持檔案結構 / 檔案備份 / 刪除過時、舊檔案
5. 因應全球一體化的發展，一個產品的不同部件，通常會在世界各地設計及製造。
[應用+恰當描述]

(a)互聯網是怎樣支援這種趨勢？試舉出兩個例子，並加以簡單描述。 (4分)

利用電郵 討論產品設計 / 製作進程。
電子公司利用網頁展示及描述它的產品，讓海外買家訂購電子零件，並附上詳細資料。
(b)為了適應全球一體化，很多城市(如香港等)均正在發展成為一個知識型社會，
同時亦出現了「數碼鴻溝」。為了收窄此數碼鴻溝，政府和市民可做些什麼呢? (2分)
政府：為市民提供 IT 設施。(推廣使用 IT/IT 教育)
市民：低端 IT 人士，應增進其 lT 知識 (自助)
高端 IT 人士，應幫助其他人學習 IT 知識 (助人)

(c)印度佔有了全球大部分的外判市場，例如為美國公司提供辦公室支援服務。
有關服務的處理過程，可採用成批處理或實時處理模式。
試就以上兩種不同的處理模式，各提供一項服務的例子，並加以簡單描述。(4分)

[正確例子(外判市場)+恰當描述]

成批處理：收集問卷，輸入數據及進行數據分析。
實時處理：在支援站/資訊中心內，操作員解答電話查詢。
(試卷完(
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否





是





B(B(A





交換器





r (max)


i (day)





printf("%i",r);





if(i<7) i++;





scanf("%i",&k);





if(k>r) r=k;





k>r?





否





r ← k





輸出r





開始





結束





是





輸入第i日的


降量雨至k內





i←1


r←0





i<7?





否





i ← i+1





是





if(i!=7) i++;





scanf("%i",&k);





if(k==0) N++;





i (day)


N (no.of days)





printf("%i",N);





k=0?





否





N←N+1





輸出N





開始





結束





是





輸入第i日的


降量雨至k內





i←1


N←0





i=7?





是





i ← i+1





否
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